

## Игорю Георгиевичу Русакову – 80 лет!

С большой радостью и чувством глубокого уважения хотим сообщить, что 28 июня 2025 г. выдающемуся онкоурологу, блестящему ученому, опытному хирургу и замечательному наставнику доктору медицинских наук, профессору Игорю Георгиевичу Русакову исполнилось 80 лет!

Игорь Георгиевич родился в 1945 г. в городе Катакургане Самаркандской области Узбекской ССР. Успешно окончил Хабаровский государственный медицинский институт в 1969 г. После получения диплома он в течение 3 лет работал преподавателем хирургии в медицинском училище, совмещая эту деятельность с работой хирурга-онколога в городском онкологическом диспансере.

В сентябре 1972 г. Игорь Георгиевич поступил в клиническую ординатуру по специальности «хирургия» в Иркутском государственном медицинском институте. После ее окончания в 1974 г. возглавил хирургическое отделение городского онкодиспансера в Комсомольске-на-Амуре. Далее работал в отделении хирургической гастроэнтерологии областной клинической больницы Иркутска.

1978 г. кардинально поменял жизнь Игоря Георгиевича – он поступил в аспирантуру по специальности «онкология» в МНИОИ им. П.А. Герцена. Защитил канди-



датскую диссертацию на тему «Возможности применения цианакрилатных соединений при опухолях брюшинного пространства и раке прямой кишки».

Далее его научная и практическая работа была сосредоточена на экспериментальной разработке и клиническом внедрении полимер-лекарственных комплексов в онкологии. Результаты исследований легли в основу докторской диссертации «Разработка, экспериментальное изучение и клиническая апробация полимер-лекарственных комплексов в онкологии», защищенной в 1989 г.

Игорь Георгиевич стоял у истоков развития онкоурологии в Российской Федерации. С 1982 по 2011 г. работал в МНИОИ им. П.А. Герцена, последовательно занимая должности младшего, старшего и ведущего научного сотрудника группы онкоурологии отделения абдо-

минальной онкологии. В 1995 г. И.Г. Русакову было присвоено звание профессора по специальности «онкология». С июня 2003 г. по апрель 2011 г. он руководил отделением онкоурологии. В 2012 г. профессор И.Г. Русаков организовал и возглавил онкологическую службу Городской клинической больницы № 57 г. Москвы.

Игорь Георгиевич является человеком, намного опередившим время и почувствовавшим необходимость научного объединения онкоурологов в профессиональную ассоциацию задолго до того, как это стало очевидным. Профессор И.Г. Русаков является учителем, наставником и сооснователем Российского общества онкоурологов.

Он – автор многочисленных монографий, глав в руководствах, учебников, пособий для врачей, сотен публикаций в медицинских изданиях, десятков авторских свидетельств, патентов, в том числе зарубежных. Результаты его исследований были представлены на международных и отечественных съездах, конференциях и симпозиумах. Под руководством профессора И.Г. Русакова несколько поколений онкоурологов вышли в профессиональную жизнь. В 2007 г. Игорю Георгиевичу присуждена государственная награда – орден Н.И. Пирогова.

*Редакция журнала «Онкоурология» и Российское общество онкоурологов искренне поздравляют Игоря Георгиевича со столь замечательной датой и желают и дальше сохранять молодость души, неугасающий интерес к жизни, а также крепкого здоровья и долголетия!*